Doxa Komodromou

From: Doxa Komodromou <doxa@ucy.ac.cy>

Sent: Tuesday, November 7, 2017 2:03 PM

To: ‘kouroupakisa@kathimerini.com.cy'

Subject: 59 xpovia amod Ty npwikn Busia tou Apwa Kuptdkou Méton, TapovotaleTal
aBnoaploTo VAKS yla Tov ITaupaEeTod Tou MevTadakTOAOL

Attachments: Mapovaoiaon BipAiov yia ipwa KYPIAKO MATEH.pdf; KYRIAKOS MATSHS

COVER.PDF; K. Mértonc.jpg; O K. M&tong eEupwvel To nOkd twv OTPATIWTWY 0T
MoakeSovika Zuvopa,jpg; Katalntovpevoe,jpg; KRATHTHRIA jpg

Napovoialetal aBnoavploto UAKS yia Tov STAUPAETO TOU MevtadaktuAou, oxedoév 60
XPovia amno tn Bucia tou oto Aikwpo

To BiBAio tng Adgag Kwpodpopou, «Kupidkog Mdtong, n ¢duoloyvwpia evog otoxaotr ou
TaxOnke otov Aywva tng EOKA», tou kukAodopel armd Tic EkSooeLg «Adr)», Ba xalpetioet o

.I'Ip(’)eépoq NG Anpokpartiac, k. Nikog Avaotaotddng, tnv Népmtn, 16 NoguBpiov 2017, otic
18:30 otnv  AiBouca 010, Ttou Kévtpou Kowwvikwv ApaoTtnpOTATWY  TNG
MavemotnuounoAng otnv AyAavtdid. To olyypappa Ba mapouctdosl o AvarmAnpwTtnc
KaBnyntng tou Tunpatog lotopiag kat Apxatohoyiog tou Navermotnuiov Kumpou, Nétpoc
MamanoAuBiov.

Mpwtotumia g €peuvvag, eivat 6tL otnv aplotepry oeAiba tou BBAiov mapatéOnkav
auBevTiKa kelpeva Tou Rpwa, OTWG XELPOYPADEC ETUOTOAEG, OnUELWp AT, wToypadiec Kat
GANo apxelako UALKO, evw otn Se€Ld oehiba, o QVayVWOoTNG UIopel va ta avtutapaBaAel pe
ooa nepypddovrat avapopikd pe th Bloth, T Spdon kat TOUG OTOXOOOUC TOU.

Avaueoa otig 6ekddeq 0eAlSEG TWV YPOUTTUV KaTahoimwy Tou npwa eSutAwvel Kaveic
OUYKAOVLOTIKEG LOPTUPIEG yLa TOV. ATPLWTIKS -Kat XWwpic HiooAodoéieg- mpooavatoAiopd

'TOU, ToU &eKLVA pE adeTnpia To LaBNTIKG TOU XpOVLL 0TV APUOXWOTO TO 1943 Kat KataAryet
OToV NPWLKO Tou Bdvato oto Atkwpo, otig 19 NoguBpiov 1958. EnutAéov, HEOQ Ao TNV
gpyaoia, mapouotalovtal aBnoalpLoTEG ITUXEC Ao TNV TOAUKUpaVTN {Wwr) TOU aywvLoTH,
Onwg n aydmn tou yla v kumplakh Aaoypadia, N pedétn Sadopwv BBAiwv, Toug
EexwpLotoug otixoug tou Kumplou monthy AnurAten Aéptn, kabwg emiong kot pKpd
autoteAr) Aoyotexvikda Stnyrpata nou o i8log éypade.

H AoSa Kopodponou eivat Yroyngua Aibaxtop oto Tprpa Iotopiag kat Apxatodoyiag tou
Iavernompiov Konpou. Aetédeoe ya 15 xpodvia ouvepyauda tou aded@ol tou Npea g
EOKA, Thavvakn Marton, otav nuav Avardnpetng Ipoedpog ki apyotepa IIpoedpog tou
Anpokpaukou . Zuvayeppou  (1993-1997), Boulsutg Aeukeoiag (1981-2001) xat
Eupwpouleutris tou Evpenaikoy Aaikou Koppatog (2004-2009). Eivar kdtoxog 1ruxiou
Anpooiev Ixeéoswv kat Anpoooypagiag, addd kat Metarmuxiakot TitAou Sroudov otnv
Kowevikr) kat IToAtukr) Osopia.

Ta ermotnpovika g evéiagépovia neprotpégoviat yUpe arnod v wtopia mg Kunpou kat tng

Euperng, mv nodukn kat noAttoukr) 1otopia, v 1otopia tev dnpokpaukov Beopov kat

Sabikaoiwv. Yrinpge paxuyan dnpootoypdgog kat rnapovolaotpla edroewv oto Padivogmvo kat
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mv.TnAeopaon tou PIK et 14 ouvartta €y (2000-2014), anoktoviag rmoAvupn spneipia
OTOV TOHEA TOU EYXMPIOU MOAIKOU PEMOPTAS Kat g 81e0voug modiukng oknvrg. Srpepa
eivar Yrieubuvn tou Tpageiov ExdnAdmoswv, otov Topéa Ilpowdnong kat IpofoAng tou
IMavermotnpiouv Kunpou, B¢on tnv ornoia katéxet ano to 2007.

Zuvroviger kat erupedeital agdokepdag v E@nuepiba tou Arjpiou ABnévou. ‘Exet mapaAinda
dnpooievoet Siagopa apbpa otov nueprioto Turo g Kurpou. Zto napdv otadlo, exkrovel
Sibaktopikr) mg GrarpiPn) pe titdo «O podog mou Swadpapdauoe n Kunprakry Padiopavik)
Yrinpeoia katd tov AniedeuBepotikd Ayova tng EOKA 1955-59». IMapdAAnAa ouppetéxel oe
61ebvr) Kal TorKda ermotpovika ouvédpla pe Sikég ng pedéteg. Tuvepydaletal eriong
dnpooloypa@ika pie to Zuykpotnpa AIAZ.

Inuewwvetat otL TNV Kuptakn, 19 Nogpppiov 2017 cupmAnpwvovtat 59 xpovia and tn Buoia
ToU Npwa tou AneAevBepwtikol Aywva tng EOKA, Kuptdkou Mdrton. To etiolo €Bviko
Hvnuoouvo Ba npaypatomnotnBei otn yevételpd tou MaAaywpt.
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Yiannakis Matsis

From: doxa@ucy.ac.cy on behalf of Doxa Komodromou [doxa@ucy.ac.cy]

Sent: Tpitn, 7 NoepBpiou 2017 8:45 pp

To: 'Doxa Komodromou'

Subject: Napouaiaan BiRAiou TG Adgag Kwpodpopou yia Tov fpwa Kupidko Mdron 16.11.17

Attachments: MNapouaiaon BiRAiou yia Apwa KYPIAKO MATZH.pdf; KYRIAKOS MATSHS COVER .pdf

Napoucidletal adnoaipioto UALKS yia Tov ITaupactd tov NeviadaktiAov, oxedov 60 xpovia and  Bucia tou oto Aikwpo

To BiBAio tng AdEag Kwpodpdpou, «Kuptdkog Mdtong, n puctoyvwpia evog otoxaotii mou téxBnke otov Aywva g EOKA», ou
kukhodopet amnd T EkSdoelg «Adr», Ba xawpetrioet o Mpoedpog tng Anpokpartiag, k. Nikog Avactactddng, tnv Meprn, 16
NogpBpiov 2017, otig 18:30 otnv AiBouca 010, tou Kévtpou Kowwvikwv Apaotnplotitwy Thg MavermotnpounoAng oty
AyAavtlid. To cOyypappa Oa mapouoidoet o AvarAnpwtig Kabnyntig tou Tunuatog lotopiag kat ApxatoAoyiag tou
Navemotnuiov Kunpou, Métpog NanamoAuBiou.

ﬂp,wnia NG €peuvag, ival Ot otV aplotepr) oeAida tou PLPAlov mapatéOnkay auBevTikd Kelpeva Tou Rpwa, OTWG
XEPBYpadeS EMOTONEC, onpelwpata, pwtoypadieg kat GANO apxelakd UALKO, evw otn Se€Ld oehida, 0 avayvwotng popel va ta
avtutapaBdAet pe doa meplypddovtar avadoptkd pe t Blotr, tn §pdon Kot TOuG OTOXAOHOUG ToU.

Avépeoa otig Sekddeg oeAibeg Twy ypauttiiv kataholinwy tou fpwa EESUTAWVEL KaVELG GUYKAOVIOTIKEG HOPTUPIES YLOL TOV
MATPLWTLKS -Kat Xwpi¢ proaArodotiec- mpooavatoAopo tou, ou EEKva pe adetnpia Ta padnTikd Tou xpovia otnv AUPOXWoTo To
1943 kat katoAfjyeL 0TOV NPWIKS Tou Bdvato oto Aikwpo, ot 19 NogpBpiov 1958. EmutAéov, péoa and v gpyaoia,
napouctdovral aBnoalpLoTES TTUXES artd TV MOAUKUMAVTN {WH TOU aywVLoTH, OTIWE N aydrn Tou yia Thv KumpLakr Adaoypadia,
™ peAétn Stadopwy BLBAiwy, Toug Eexwpilotolc atixoug tou Kumptow mointh Anpntpn Autéptn, kabwg eniong kat Pikpd auToTeAn
Aoyotexvikd Sinynpata mou o idlog éypade.

H Ad&a Kwpodpopou sivar Yroridra Aildxktwp oto Tpripa lotopiag kaw Apxatodoyiag tou Maverotnpiov Kompou.

8/11/2017
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AbEa Kapobpépou

AT ey W

Kupidkos Mdtons

H quaioyvwpia evés otoxaotn
nou tdxBnke otov Aycva tns EOKA

// Vi dordnon

O1 Ex8060g1s «A@n», 0as IPooKarovy oy rapouoiacn
tov BiBliou tns AoCas Kopodpopou

Kupiaxos Matons

H guaioyvapia £ves otoxaoth rov 1axtnke otov Ayava ms EOKA

Kataypagn abnoaipiorou UMKOU toU KOpupaiou npwa
59 xpovia ané m Buoia 1ou oto AlKwjio

To Bifio Ba napouvoiaoer o Avarinpwins Kanynins rou Tpnpatos
lotopias kat Apxaiohoyias tou Havernompiou Koripou, ITétpos [anarnoiufiou
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A6Ea Kwpodpdpou

Kupidkos Matons

H puoloyvwpia evés ctoxaotn
nou taxlnke otov Aywva tns EOKA
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@ SIGMALIVE
NETWORK

News/ Local/ Néo BiBAlo pe aBnoavploto LAKO yia Tov Kuptdko Marton

Né£o BiBAio pe adBnoavpioto VALKO yLa Tov Kupiako Maton

06.11.2017 12:40

Kompog

AdZapoc Maipog

ITevijvia evvéa Noeuppndeg astd m Buoia tov ek twv kopvgaiov npowy ¢ E.0.K.A. Kvpitakov Maton:

191 NoeuBpiov tov 1958 010 tpodopévo kat teprkvkimuevo at' tovg Eyyiedovg Kpnog@oyeto tov Atkaopov,

Omtov ToVg Bpoviopovaie "av 0a Byw, Oa Byw upoforevrag” kat tov avativafav pe pa yerpofoufida,
avev Srapuyng¢ tpina tov Kpnoguyerov. Atkarog Tpitog kat teasvtaiog ota Pviakiopsva Mvijpata,

ooV 1810 Ta@o O6mov eiyav Odyer o1 Bpetavoi otig 9 Avy. Tov 1956 Tov awtayyovioBeévia AvSpea Zaxo.

I A OY topa akoun éva Bipiio yia Exeivov, 71ov, QUAAKIOHEVOS KAl KAKOTIOINUEVOG OTO KEAL TOU AGTUVOIKOV ZTaBpov
Opopeitag, avreétae katapovtpa otov EyyAélo KuBepviit otpatapyn oep Tdwv Xapvtivyk to mavapyato twv EMvev
"Ov mepi xpnuatwv Tov ayova otovueda ada mepi apetg” (amto v Hpodotov Iotopia yia ™ Mayn twv Ogpomimv).

T O KAINOYPIO BipAio, pe tov vrtotitio "H @uoloyvwpia evog otoxaotr mov taxdnke otov Ayova g EOKA",
ovveypawe n Aoka KopoSpopov kat mepthapfaver yia mpotn popd, 6mtwg pabape, kataypagn abnoadpltotov vAtkov tov
Kopu@aiov npua.

- H mapovoiaon tov BipAiov tpoypappatifetar yia v ITepmtn 16 Nogufpiov 2017, otnv AiBovoa 010 tov Kévipov
Kowwvikwv Apaotnprotitov g [avemotnuotmodng, otny 066 ITavemotmpuiov 1, Aevkwoia kat Ba To mapovoldoet o
[Tetpog MammamoAvBiov.

ASEn KaipoSpdpou

Kupiaxos Miaoons

MHipuorOy v pia Evos aTtoxadaon
| MOoWL taxOneke otov Ayacva tns EOKA

IMa 1o epiexdpevo tov, Ba 0ag evUEPMOOVLE HOAG EXOULE TTEPIOCOTEPA OTOLXEIA.

http://www.sigmalive.com/news/local/467070/neo-vivlio-me-athisavristo-yliko-gia-ton-kyr... 7/11/2017
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Néo BiBArio pe abOnoavpioto vVAKS Yo Tov Kvpidko Mdton | News Page 2 of 2

H TEAEYTAIA @wtoypagia tov 'Hpwa Kuptakov Maton ftav g Tetaptng 19 Nogp. tov 1958: Nekpog péoa @Rt

Kpno@uyeto tov, pe o avtopata oma oty aykaAld tov: 'Eva apepikavikd M-3 oapavtamevtapt Kl €va ayyAiko
ETEPAVYK 9 XAOT.

XiTi
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Page 1 of |
Yiannakis Matsis

From: doxa@ucy.ac.cy on behalf of Doxa Komodromou [doxa@ucy.ac.cy]
Sent:  Aeutépa, 6 NoguBpiou 2017 1:57 pu

To: gkomodromos@mcw.gov.cy; ymatsis@cytanet.com.cy

Subject: apbpo

http://www.sigmalive.com/news/local/467070/neo-vivlio-me-athisavristo-yliko-gia-ton-kyriako-matsi

Abéa Kwpodpouov

YrievBuvn MNpadeiov EkSnAwoswy

Topéag MpowBnang kat MpoBoAng, Mputaveia
Ktrpro ZuppouAiou-zuykArtou

«ANAZTAZIOZ . AEBENTHZ»

Aewd. Navemotnuiov 1

1678 Asukwaia, KUmpog

Tn 357-22894355, +357-22894305

email: komodromou.d@ucy.ac.cy
http://www.ucy.ac.cy
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